

# 车厢里广播过时广告误导人

地铁公司称:由于技术原因,暂时难以更改

编辑同志:

我上班常坐轨道交通3号线。最近家里装修,我根据车内广播广告提示,去虹桥路站附近的虹桥灯饰布艺城选购物品。谁知到那里一看,布艺城早就拆迁了。没几天,我循着车内广告又去位于曹杨路站附近千衣居服饰市场,发现市场也已停业。我不明白为什么商场已经关门,广告却还在车厢内广播?如此误导人,害得乘客多花车费、多走冤枉路,实在太不应该。读者 肖先生

【调查附记】

**现场** 商店已成空壳

收到肖先生来信,日前记者登上轨交3号线探访。车到延安西路站停站后,广播里响起一连串商家广告,其中有虹桥灯饰布艺城

的介绍。在虹桥路站下车后一路走,连问三个路人,记者总算找到已几成废墟的虹桥灯饰布艺城。布艺城招牌不见了,外墙上依稀可辨的几个字迹证明着它原来的“身份”。墙上的“店已迁至红松路×号”的黑字,被更浓的墨迹涂抹过。红色立柱上刷着大大的“拆”字。整个布艺城实际只剩几幢2层楼的框架,连门窗也不见踪影。向周围路人打听后方知,布艺城3月份就已停业拆迁。

车内广播广告介绍的曹杨路站附近的千衣居服饰市场同样已“蒸发”。市场内人去楼空,每家店铺都大门紧锁。门上贴有“限期搬走”的通告。场内空空如也,如同一个废弃的大仓库。从门上张贴的通告得知,由于合同纠纷,服饰市场的小业主们已于2月16日被要求

全体撤离。

**公司** 技术原因无奈

商家早已停业,车厢内广告为何仍在“大言不惭”?记者为此联系申通地铁资产经营管理公司。据公司媒体部张先生介绍:根据合同规定,轨交3号线车厢内的语音广告发布期为一年。肖先生反映的情况并非个案。张先生承认这种情况对广大乘客造成误导,但他强调:“由于技术上的原因,这一缺陷难以弥补。”

据他解释,轨交设备只有法国制造部门派专家才能作调试整修,运营公司无法及时更改已变更的信息。申通公司对此也颇为头疼。因为技术跟不上,2006年已到期的广告都无法撤换,更别提这种半途“夭折”的了,就连2007年

新签订合同的广告也无法如期播出。对此公司方面很无奈。至于法方面何时才会来人,张先生称“不知道”。

**律师** 属于虚假宣传

记者就此咨询了新华律师事务所连晏杰律师。他告诉记者,商店停业拆迁等原因造成店址变更,广告内容如果不及时更新,就包含有虚假信息,违反了广告法有关规定;而轨交方面继续在车厢内播出具有误导性质的广告内容,这种行为属于虚假宣传。连律师建议地铁公司与广告发布方协商,停播广告或及时更新广告内容;否则,万一有乘客被误导白跑之后,一纸诉状对簿公堂,公司方面恐怕会有麻烦。

实习生 龚燕 记者 吴强

有话要说

勘误

◆ 马来

书上印了错字错句,没法订正又不可能销毁重来,书中会夹杂“勘误”。原文是什么,正确的又怎样,一一列举。虽然读得不爽,好歹不会被文字错误误导。金无足赤,谁能保证不犯错误呢?有误则“勘”,也是一种严谨态度。

轨交车厢内广播广告出问题,读者有反映,记者有调查,回应却是:两手一摊,恕难改变。就好比书中错误连篇,明明已经发现,也听之任之。读者只能将错就错。

我不是技术专家。本以为只要车内录音稍作处理,就能防止错误信息散布。原来不是。我也不做广告生意,总觉得过期的能及时拿下,新签的能及时上去,这样才敢收人家钱。原来也不是。

“是”与“不是”暂且不管。这里郑重提议:轨交线广播广告,既然信息变更,替换无期,就向出版商学习:出份勘误贴在车厢内,别让乘客们再走冤枉路了。

·建议与呼声·

**轨交3线有噪声居民盼装防噪屏**

读者沈华来信——

我家宝源路离轨交3号线很近。列车经过时噪声非常大,严重影响居民休息。请有关部门为这里安装防噪屏。

**难觅平价散装米建议厂家多生产**

读者祁金宝来信——

市场上很少有散装平价大米供应,而很多超市袋装米多是10公斤起售,小包装的价格较贵,这给老年人增加了负担。建议厂家多生产5公斤装的平价米。

**冒充牛奶收费员上门行骗被识破**

读者毛鸿宾来信——

前些天清晨,铜川路嘉和坊小区来了一个中年男子,自称是乳业公司新派来的,原来的收款人已被调走。有两户居民缴了一百多元订奶费。第二天他又在另一个小区故伎重施,被人识破。



热线电话:962288  
传真电话:52921105  
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn  
来信地址:威海路755号  
新民晚报群工部  
邮政编码:200041

**小店音响吵得居民不安宁**

编辑同志:  
我住闵行区莘朱路朱莘苑。最近我们小区对面开了一排小店,其中两家在门外放了两个大音箱,每天从早上9时到晚上10时不断地播放音乐,吵得居民不得安宁。物业多次与店主及商店管理办公室交涉,都无结果。我只得求助110,但警察来了他们就将声音调低些,警察一走又恢复原状。居民为此叫苦不迭。读者 王贝利

【调查附记】

接到王先生反映,闵行区梅陇派出所立即展开调查。通过了解,民警得知王先生反映的情况主要发生在小店刚开张的几天。为了防止音响再次扰民,7月12日,梅陇派出所民警前往两家小店做劝告工作,店主们表示一定遵守有关规定。此后,民警又几次暗访,没有发现回潮现象。

实习生 龚燕  
本报记者 顾鹏飞

梅陇派出所民警协助制止噪声

**换卡后信息有变 欲确认迟迟未果**  
银行办事效率低让用户失望

因为换了一张银行卡,致使信息对不上号,办理证券第三方存管确认迟迟不成,资金被冻结。急等资金转存的徐秋义女士百思不解:银行的办事效率为何这么低?

8月21日,徐女士到工商银行建国西路营业部办理银证转账三方确认,柜台营业员说银行卡磁条坏了,可以立即更换。换卡

后,新卡与旧卡因卡号不同,电脑无法确认。银行一负责人叫她次日再去。22日徐女士来到银行,营业员试了几次还是不行,推说可能是证券公司没发信息资料。徐女士再跑证券公司,一主管说:“如果没有把客户的资料发过去,怎么可能叫你去银行确认?”徐女士又回到银行,负责人称会尽快解决,但一拖就是半个多月。徐女

士说,在这半个月中,她几乎每天一个电话催问银行,回答总是“会向上面反映,尽快处理”。不知究竟要等多久?

接到投诉,记者与银行取得联系。一负责人称,徐女士反映的情况基本属实。但更改用户信息并不是仅靠他们努力就能完成的,他们会尽快向上级主管部门反映。

本报记者 高毅果

**轻信承诺签约付费**

前些天,贺小姐突然接到一家自称是力禾广告有限公司的电话,说公司正在筹拍电视广告,贺小姐外形条件不错,如愿意可以前来试镜。为消除她的疑惑,广告公司声称,不收任何费用。贺小姐欣然前往。试镜后,工作人员说她镜头感很好,希望签约,并承诺:签约后每年至少可接拍5次大型电视广告,每次报酬数千元。但需先付给公司管

理费3800元,一年后,管理费全额退还。贺小姐一听,当场签约,满心欢喜地付清了管理费。

贺小姐刚交了管理费,就接到拍摄“首饰广告”的工作。虽然报酬只有几百元,拍摄场地也简陋,但能上镜已让她大受鼓舞。不久,公司韩经理告诉贺小姐,7月16日和7月24日要拍一个较大规模的香水广告,报酬9万元,但须先交总报酬的20%作为服装费、培训费以及制作费等。贺小姐心存疑虑,韩经理耐心解释道:“这是公司规定。交了钱、签了合同,这期

广告就是你的。”贺小姐脑子一热,想一次能赚9万元,先付18000元不算什么,便痛快掏钱。

**发现漏洞骗子已溜**

付清费用后几天没动静,心神不定的贺小姐接连拨打韩经理的手机,一直无人接听。再隔几天打去电话,对方已停机。她感觉不妙,马上赶到广告公司,谁料早已是人去楼空。门上留有字条:“全体员工外出旅游5天。”大楼物业公司告诉贺小姐,这家公司只租了2个月的房子,

实习生 汪承颖 本报记者 陈静芳

**以拍一次广告报酬9万元作诱饵。年轻女孩——明星梦未圆钱被骗走2万多**

广告就是你的。”贺小姐脑子一热,想一次能赚9万元,先付18000元不算什么,便痛快掏钱。

**发现漏洞骗子已溜**

付清费用后几天没动静,心神不定的贺小姐接连拨打韩经理的手机,一直无人接听。再隔几天打去电话,对方已停机。她感觉不妙,马上赶到广告公司,谁料早已是人去楼空。门上留有字条:“全体员工外出旅游5天。”大楼物业公司告诉贺小姐,这家公司只租了2个月的房子,

实习生 汪承颖 本报记者 陈静芳